



## En avance arrollador nuestras tropas ganan para España Belchite y otros 25 pueblos aragoneses En el frente del Guadarrama se arrebataron al enemigo los pue- tos de Malagosto, de la Flecha y del Reventón

### Aquello y esto

La República de Trabajadores de todas clases pretendió adular a los obreros haciéndoles soñar un paraíso con las utópicas promesas de redención proletaria, simbolizada en el primer artículo de la nefasta Constitución que fué el parto de los montes con un ridículo ratón laico engendrado por los sanedritas del conciliábulo masónico-judío.

De aquella farándula de interés por el elemento obrero surgió el paro más extenso conocido en España, que extendió la miseria y el hambre del modo más pavoroso entre las clases menesterosas y agudizó la crisis en todos los órdenes hasta empujar a las masas obreras al criminal atentado contra la Patria, que era en fin de cuentas lo que atterramente se proponían aquellos hampones de la libertad y de la democracia, encaramados por el fraude al mando supremo de la Nación.

Recordamos ahora esto para que el pueblo vea la realidad con la luz visiva que dan a la vida los hechos consumados. Porque hubo muchos incautos que se dejaron seducir por la taimada verborrea de aquellos perversos hombres vendidos a las sectas internacionales, esperando hallar en las disposiciones laicas la paz social que les ofrecían abriendo de par en par las puertas a la teoría socialista plasmada en el Estatuto oficial del Estado.

Los ricos, los patronos, los directores de las empresas de trabajo no quisieron aceptar el programa social del catolicismo, tal como lo ha planteado el Papa en sus sapientísimas Encíclicas, y se vieron precisados a soportar el yugo opresor del marxismo ya en vías de superación por el comunismo soviético.

Cuarenta años después de escrita y promulgada la admirable Encíclica de León XIII, Carta magna de los derechos y deberes sociales, en la que el Papa de los obreros apremiaba enérgico a los católicos a fin de que sin dilaciones ni egoísmos, sin cobardías ni desconfianzas, cada uno pusiera su parte en el remedio, ante el temor de que retrasada la aplicación de la medicina el mal se hiciera incurable, insistió Pío XI en la misma urgencia con estas palabras: «Si no lo hacéis con vigor y sin aplazamientos... es inútil pensar en que puedan defenderse eficazmente el orden público, la paz y la tranquilidad de la sociedad humana contra los promovedores de la revolución».

Y a renglón seguido del planteamiento y estudio de la contienda entre capital y trabajo, después de trazar con mano firme rumbos de luz y caminos de vida, escribió estas proféticas palabras: «Si no se llevan a la práctica es inútil pensar en el orden y la paz; la revolución es inevitable».

Y en España fué inevitable la revolución porque los que debieron poner en inmediata ejecución las doctrinas de la Iglesia prefirieron escudarse en sus egoísmos y ambiciones políticas, y dieron paso con su punible conducta a la oía demagógica que se precipitó sobre el suelo patrio con la República de trabajadores de todas clases.

Dos civilizaciones se levantan hoy una frente a la otra—dice el insigne maestro P. Ruttien—la antigua civilización cristiana y la del comunismo bolchevista. El Vaticano vela por la primera; el Kremlin dirige la segunda. Entre ambas no hay posibilidad de aproximación, de colaboración, de acuerdo. Donde la una triunfa, la otra tiene que desaparecer».

Afortunadamente, en España hemos llegado a tiempo de hacer frente al bolchevismo, al que se está batiendo con el ímpetu valeroso del heroísmo de nuestros invictos soldados, victoriosos en la magna empresa de salvación de España bajo la sapientísima dirección del providencial Caudillo, Generalísimo de los Ejércitos nacionales, y con las sabias disposiciones cristianas de su ilustre Gobierno que paso a paso, pero firmemente va restableciendo la paz social basándose en la doctrina de la Iglesia, como lo hace con decisión enérgica en el importantísimo Fuero del Trabajo, Carta magna de solución práctica del pavoroso problema social en imposición del pronto cumplimiento riguroso de la caridad y de la justicia social en las diversas actividades de la industria y de trabajo.

La República de Trabajadores de todas clases, tristemente famosa por sus atrocidades, atentados, crímenes, incendios y miseria, merced a la generosa y sabia actuación de nuestro Caudillo y su laborioso Gobierno, se ha trocado en un Estado cristiano en que las enseñanzas del Papa tienen una realidad tangible de beneficio inmenso para los trabajadores y para la sociedad entera cuya paz será un hecho incommovible por el restablecimiento de la doctrina de amor y de justicia, que predicó Cristo y sus Vicarios en la tierra, y que es la que inspira el Fuero del Trabajo promulgado por el Caudillo Franco.

### Monseñor Antoniutti visita Teruel por encargo del Papa

TERUEL.—El Delegado Apostólico de Su Santidad, Monseñor Antoniutti ha visitado esta ciudad por encargo especial de Pío XI, para dar la bendición apostólica a los turolenses que con tanta intensidad han sufrido la barbarie roja.

A su regreso a Zaragoza estuvo orando ante la Virgen del Pilar, y antes de su partida para Bielsa entregó los siguientes donativos: 25.000 pesetas para Huesca; otras 25.000 para Teruel; mil para las obras del Pilar; 1.000 para la Casa de Caridad; 1.000 para la Dicta Económica; 500 para el Seminario y 500 para las Juventudes Católicas.

### El Caudillo indulta a 50 reos

El Caudillo, demostrando una vez más su clemencia y magnanimidad, ha indultado de la pena de muerte a 50 reos, todos ellos cabecillas de la rebelión asturiana, capturados con las armas en la mano y confesos de sus actividades criminales.

### La Lotería restablecida desde 1.º de abril

El «Boletín Oficial del Estado» publica una Orden del Ministerio de Hacienda, determinando que, restablecida la Lotería Nacional por orden de 3 de diciembre último se señala el día 1 del próximo mes de abril para la celebración del primer sorteo.

A partir de este día se verificarán, dentro de cada mes, los tres sorteos que periódicamente se venían celebrando antes de la iniciación del glorioso Movimiento Nacional.

Autorízase, no obstante, que como única excepción, a la Junta Municipal y Social de Sevilla, para celebrar el sorteo extraordinario de 21 del mes citado.

### Cinco tanques, 3.500 prisioneros, numerosísimas bajas y material incalculable dejaron los rojos en Aragón

En el Guadarrama van recogidos más de 500 cadáveres del enemigo y numeroso armamento y material

Otros cuatro aviones rojos han sido abatidos en combate aéreo

### Cuartel General del Generalísimo

Parte oficial de guerra con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las veinte horas del día 10 de marzo de 1938. (II Año Triunfal):

En el brillante avance llevado a cabo en el día de ayer por nuestras tropas en el frente de Aragón, después de romper el frente enemigo, se ocuparon las posiciones del Frontón, el pueblo de Fuentetodos, Vértice Cruz, alturas al Norte de Balse de Bancabalada, Vértice de Hungría, Tezón, Desgarradero, Vernichuelo, Las Suertes, Los Planos, Allegares, pueblos de Aguilón, Minas de Segura, Casas de Antonio, Almillas, cotas 1.213 y 1.176; pueblos de Son del Puerto, Las Fuentes, vértices Herrero y San Jorge, vértice Cruz Santa, y pueblos de Rubilla, Anadon y Huesa del Común.

En el día de hoy han venido rivalizando, en valeroso impulso, el Cuerpo de Ejército Marroquí, el Legionario, al que está incorporada la División de Flechas Negras y Azules; el de Galicia, la División de Caballería y la primera División Navarra, consiguiendo todos penetrar profundamente en el terreno que ocupaba el enemigo, que una vez más ha sido derrotado y duramente castigado al intentar oponerse al arrollador avance de nuestras tropas.

Las tropas de la izquierda encontraron desde el primer momento fuerte resistencia en la línea comprendida entre las alturas de la Virgen del Pueyo y las estribaciones del macizo de Zama y una vez vencida, se montó el ataque sobre Belchite, que también fué defendido tenazmente por el enemigo con numerosas fuerzas, armas automáticas, artillería y carros de combate; pero con hábil maniobra de envolvimiento, la ciudad de Belchite quedó definitivamente liberada y en poder de nuestras tropas. Aprovechando dicha maniobra y la desmoralización del enemigo, se ocuparon después el pueblo de Almonabín de las Cubas, el vértice Carnicero, La Puebla de Alborcón, alturas de Valsanueva y el pueblo de Codo.

En el de Azuara, también hubo que vencer gran resistencia, pero al fin fué ocupado y rebasado.

Se ha ocupado asimismo Herrera de los Navarros, Villar de los Navarros, vértice Velados, vértice del Castillo, los vértices Valdespeñas y los pueblos de Badenas, Santa Cruz de Noguedas y Noguedas.

Las fuerzas del centro, con gran decisión y arrojo, vencieron toda la resistencia y llevaron a cabo la ocupación de importantes posiciones y de los pueblos de Muniesa, Blesa, Cortes de Aragón, Lou y Maicas.

Las fuerzas de la derecha, después de rechazar durante la noche algunos contraataques, han ocupado Las Planillas, Cabezos Altos, Collado de la Virgen, alturas al Norte de Martín del Río, Mirambueno, Las Fuentes y cota 1.412, sobre Valdecodijos, y otras posiciones.

A última hora se reciben noticias de haberse ocupado el pueblo de Moneva. Es elevadísimo el número de bajas que ha sufrido el enemigo, al que se ha castigado durísimamente al vencer su resistencia, siendo reducidas las bajas propias.

Se han cogido más de 3.500 prisioneros y es incalculable la cantidad de armas, municiones y material de toda clase que han quedado en nuestro poder, entre el que se cuentan cinco tanques rusos, de ellos cuatro en perfecto estado.

En la Sierra de Guadarrama, nuestras fuerzas ocuparon ayer las posiciones de los puertos de Malagosto, La Flecha y El Reventón, y siguiendo el enemigo su costumbre, ha atacado hoy cuatro veces, con numerosas fuerzas de infantería, artillería y tanques, las posiciones de El Reventón, siendo rechazados todos los ataques; y después del último, perseguidos por los barrancos por nuestras tropas, que a estas horas llevan recogidos más de 500 cadáveres de los rojos y numeroso armamento y material.

En combate aéreo han sido derribados hoy por nuestra aviación cuatro «Curtis» enemigos. Salamanca, 10 de marzo de 1938. (II Año Triunfal).—De orden de Su Excelencia, el General Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

### El señor

## Don Severiano Palacios Martín

Ex Sargento de la Guardia Civil

Ha fallecido en el día de hoy

A los 81 años de edad

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

**D. E. P.**

Su desconsolada esposa doña Gregoria García; hijos don Florián (Maestro Nacional), don Cesáreo (del Comercio) y don Joaquín, Presbítero (ausente); hijas políticas doña Candelas Montero, doña Victoria Mesón y doña Inés Cura; hermanos, nietos, sobrinos demás parientes,

Al participar a sus amistades tan sensible desgracia les ruegan encomienden a Dios el alma del finado por lo que les quedarán agradecidos.

Al participar a sus amistades tan sensible desgracia les ruegan encomienden a Dios el alma del finado por lo que les quedarán agradecidos.

Avila 11 de marzo de 1938.

La misa de entierro se celebrará mañana, 12, a las diez, en la parroquia de San Pedro, y acto seguido tendrá lugar la conducción del cadáver.  
Casa mortuoria: San Segundo, 10, principal.  
Misa de San Lázaro: el día 14, a las nueve.

# Para Sofia, enfermera de España

Con el interés y gratitud que me recen, vengo leyendo las cartas que Sofia, enfermera de España, dirige a Don Quintín el Amargao, el eterno Don Quintín de todos los tiempos de todos los lugares en donde existen siempre seres pobres de espíritu, incapaces de soportar el dolor con la valentía y optimismo con que debe ser soportado, si se cree en Dios, y se tiene fe en sus misteriosos designios, Quintines sempiternos, malhumorados, caminando por la vida siempre descontentos, buscando la compensación a sus fracasos en ruines venganzas que pobremente sacian en comentarios malévolos y acerbicas críticas sobre acciones y decires de su prójimo.

Simpático gesto el de Sofia, rompiendo una lanza contra los amargos Quintines y en pro de las Enfermeras Españolas. Gesto generoso que las enfermeras agradecen, cual merece ser agradecido, y de la cual gratitud una compañera quiere decirle, en nombre de todas las enfermeras, que a orgullo tenemos vestir el blanco uniforme y llevar la Cruz de Malta, que si en todo tiempo simboliza la Caridad en estos que vivimos, además de la Caridad, significa el patriotismo.

Bien sabemos que nuestra labor, como todo acto basado en el desinterés, había de encontrar incompreensiones en aquellos corazones egoístas que de todo ideal carecen. Desde el mismo momento que nos ofrecemos a realizarla presentimos espigas que intentarían herir nuestra susceptibilidad, equivocadas interpretaciones que habían de desvirtuar nuestra actuación al restarla cuanto de altruismo encierra. Contábamos, pues, con algunas incompreensiones, como también con sacrificios y trabajos que, cual compañeros fieles, nos acompañarían en el ejercicio de nuestra misión.

No ignorábamos que exponíamos la salud y la vida y sin incompreensión ni la salud ni la vida misma importaban. Todos esos miedos quedaban diluidos en sombras de un ayer cobarde para caminar serenos y valientes tras la luz bendita de un mañana. Luz que llegando hasta el fondo de los corazones amantes de la Patria les deslumbró en esperanzas excelsas invitándoles a ser mejor de lo que eran, a superarse a sí mismas, a comenzar dentro del propio ser la transformación bienhechora que dignos nos haga de la España Grande que ambicionamos. Cada alma Hispana a la llamada de la Patria vibró ardiente y se prestó pronto al cometido que en la gran lucha libertadora podía caberle. Cada uno según su condición ofreció a España cuanto tenía y era. Nosotros ofrecimos nuestra ternura de mujer transformada en Santa Caridad, la ayuda incondicional y decidida para todo trabajo que aliviar pudiera la situación del soldado herido o enfermo. No siendo pocas,

sino muchas las que nos alistamos en las milicias de las blancas tocas.

Multitud de mujeres de todas clases y condiciones acudieron a la llamada de la Patria. En ellas, dentro de la selección que el cargo impone, las había más o menos buenas, listas o torpes, feas, guapas, frívolas o serias. ¿Qué importaba? El hecho de ofrecerse para enfermeras, sin sueldo, sin gratificaciones, sin premio material, de ninguna clase, decía de un puro amor a España, demostraba cómo aún dentro del corazón de la muchacha más vana, podía existir algo hermoso y noble que la hiciera abandonar paseos y diversiones para instalarse compasiva junto a un lecho de dolores.

A la enfermera, al igual que al soldado, por vestir el uniforme que viste, no puede alcanzarla la melancolía de nadie, pues es como hábito tras el cual la personalidad desaparece. Los Quintines sarcásticos no la importan, no la ofenden, puesto que no les es posible llegar hasta el recinto sagrado en que sus ideales cristianos y patrióticos lograron encerrarse.

De la mujer, de sus pequeños defectos e imperfecciones, digan cuanto quiera, verdaderos o no, son críticas que siempre las hubo y de las que no podremos librarnos mientras la pobre condición humana no cambie, siendo todos un poco mejor de lo que en la actualidad somos. Particularmente para esos decires de lengua viperina podremos intentar con razonadas consideraciones se nos dé la justicia que se nos debe. Como enfermeras estamos a salvo de esa clase de asechanzas y por ende ni ayuda ni defensa necesitamos. Entendiéndose bien, que en este orgullo nuestro nacido de la convicción de que nunca fuimos ni podremos ser mejores de lo que somos que en estos momentos en que a la Causa prestamos nuestro concurso, no queda excluido el agradecimiento a nuestra compañera Sofia y el que hacemos patente con estos renglones llenos de sinceridad y afecto.

Y ya que de gratitud decimos, también creemos un deber testimoniárselo a la retaguardia, con lo cual cumplimos un deber de nuestros heridos y otro no menos veheméntísimo nuestro ya que siempre que de ella necesitamos demostró ser hermana en españolismo y saber cuales eran sus deberes con respecto a los defensores de España. Retaguardia a la que don Quintín no puede envenenar ni acobardar; su espíritu recto y sano merece un sentimiento de gratitud no porque el deber merezca aplausos sino por cuanto de estímulo y consuelo tiene.

Yo que he vivido la vida inquieta y emocionada de los frentes, que sé de la odisea del soldado de Franco que los admiro como española y los amo cual hermanos por recordarme cada uno de ellos a seres queridos que en territorio rojo perdieron sus vidas,

que estoy orgullosa de esos muchachos tan bravos y entusiastas, también lo estoy de nuestra retaguardia. De esta retaguardia que vibra y siente al mismo tiempo que el héroe, avanzando detrás de él por su camino de triunfos siguiéndole sin desfallecer a pesar de cuantos sacrificios y renunciamientos se presentan al paso.

Retaguardia que sabe que nada de lo que tiene es suyo, que todo lo debe a la generosidad del soldado que marchó a los frentes sin otro equipo que su fusil y su humilde hatillo. Retaguardia que ayuda dando todo lo que piden, porque no ignora que tan solo devuelve un poco de lo mucho que le dejaron hombres cuya suprema ambición estaba en la gloria de morir por sus ideales.

Retaguardia que siempre respondió a toda llamada. Bien sabe de ello la enfermera que tantas veces le recordó sus deberes, desde las columnas de este periódico, cual si falta hiciera que deberes tan sabidos se recordarán; más lo hizo llevada de su cariño hacia el soldado deseando que todas le ofrecieran el hondo testimonio a que son acreedores, y tan a la perfección fué este deseo interpretado que muchas veces el alma de enfermos y enfermeras vibró de emocionada alegría recordando el comportamiento de la retaguardia mientras el Tren-Hospital en que iban corria rápido ansioso de salud y de vida.

Por esta gratitud que os dice de

## El Maestro de la Orden de Malta saluda al Caudillo

El Gran Maestro de la Orden Militar de Malta, Príncipe Chigi, ha dirigido al Caudillo el siguiente telegrama de contestación al cursado por el Generalísimo con motivo de la presentación de cartas credenciales del representante de la Orden mencionada en la España Nacional:

«Las relaciones diplomáticas inauguradas tienen vida ya en la común y cristiana idealidad que liga a la Orden de Malta a la España Nacional, que prepara en la lucha heroica la gloria de su inmortal destino.

Honor a los héroes caídos y a los combatientes. Y al Caudillo invicto mi fervoroso saludo.—El Gran Maestro, Ludovico Chigi.»

Ante el gran esfuerzo y sacrificio de nuestra juventud, debías ofrecer sin regateos lo poco que la Patria te pide.

Si no entregas tu chatarra no serás digno de convivir con los que luchan por ella.

la retaguardia, de vuestra constante ayuda, no os canséis en el cumplimiento de vuestro deber, como no se cansa el Ejército de Franco de ser valiente, de dar su sangre por el bien de España, que es el bien de todos y cada uno de nosotros.

María Antonia.

## M. A. P. F. R. E.

Mutua de Seguros Agrícolas

Incendio, Pedrisco, Accidentes del Trabajo, Robo, Individual de Accidentes

¡LABRADOR! Asegúrate en M. A. P. F. R. E., entidad creada, dirigida y administrada por sus asociados

DELEGADO PROVINCIAL Don Manuel Bezares CESTEROS, 7 AVILA:

CONSEJO DE ADMINISTRACION

- Presidente Fundador:** Don Enrique Granda y Calderón de Robles.  
**Presidente:** Don Andrés Rebuella Melgarejo.  
**Vice-Presidente:** Don Manuel María González Gordon.  
**Secretario:** Don Manuel Sierra Pomares.  
**Consejeros:** Señor Marqués de Pidal.  
 Don José Díaz Cordovés.  
 Señor Conde de Mayalde.  
 Don Luis Alarcón de la Lastra.  
 Don Manuel Kith Tessara.  
 Don Ramón Olleros Gregorio.  
 Don Fermín Bohorquez.  
 Don Rafael Beca Mateos.

**DIRECTOR:** Don Isidro de Gregorio y Villota

Publicidad MACHO.—Sevilla.

## Delegación provincial de Asistencia a Frentes y Hospitales

Una cruz de brazos iguales; dos de ellos en diagonal rojos y los otros dos gualdas; un ramo de laurel sobre ellos y otro que asoma por el ángulo superior de la izquierda. ¿No te dice, caro lector, algo, este emblema que te llegue al alma y conmueva las fibras más sensibles de tu corazón de cristiano y español? Ven conmigo y hagamos en silencio, si te parece, o en voz alta para que todos la escuchen, una breve meditación sobre el mismo.

Como cristianos, tenemos la cruz símbolo de nuestra fe, que es caridad, amor y abnegación. Caridad para nuestros combatientes, que es el abrigo, el tabaco, la correspondencia familiar que les llevamos; y a los heridos convalecientes, un Hogar donde con revistas, con juegos y recreos les hagamos más llevaderos sus dolores, más llevadera su desgracia. Amor para el hospitalizado con el consuelo de nuestras palabras cariñosas, endulzadas con alguna golosina y el pitillo y sobre todo con nuestro mimo de hermanos. Y abnegación en fin, por nuestra parte, para cumplir esta santa misión con el placer que sentimos al prestar una ayuda, un auxilio o un consuelo a los que tantas fatigas y sacrificios pasan por todos.

Como españoles, el rojo y gualda de esa cruz nos dice que en ella está España; y que España con la cruz siempre alcanzó la victoria como simboliza el ramo de laurel que la rodea. Ya cubre la victoria la mayor

parte de España y en el resto ya vemos también asomarse el laurel.

Como cristianos, como verdaderos patriotas, ayudemos a los que luchan, consolemos a los que sufren, si queremos ser dignos de la victoria total que pronto cantaremos a los gritos de Franco y Arriba España.

El secretario provincial, M. P. Viguales.  
 Avila y marzo de 1938.—El Año Triunfal.

¿Quiere usted ayudar a los combatientes del frente de Aragón, y ganar dinero?

Juegue usted a la Lotería Patriótica de Zaragoza

Sorteos los días 3 y 21 de cada mes  
 JUNTA RECAUDATORIA CIVIL

## ABULENSE

El soldado que está en el Hospital cuidando la salud que perdió en las trincheras o en la lucha y el que te defiendes con tanto heroísmo en los frentes, necesita un ralo de deleite espiritual, que le proporcione la lectura ¿serás tú, español, tan ingrato que no entregues el libro ameno, que ya has leído, a la Biblioteca de Frentes y Hospitales establecida en el Archivo Histórico Provincial, junto al templo de la Santa? Y si no tienes libros ¿no tendrás unas monedas para este fin?

Se pueden entregar de 10 a 1 de las mañanas.

LOS FAMOSOS PRODUCTOS

# NESTLÉ

elaborados en LA PENILLA, (Santander)  
 se encuentran de nuevo a la venta  
 en todas las farmacias  
 y establecimientos de ultramarinos



CONDENSED MILK  
 MILKMAID BRAND

LECHE CONDENSADA  
**LA LECHERA**  
 la más rica en crema



HARINA LACTEADA  
**NESTLÉ**  
 Cria a los niños sanos y fuertes.

## POLITICA PRO-RAZA

# La puericultura prenatal

Doctor C. Fernández-Ruiz.

Diplomado de la Real Academia Española de Medicina.

VI

Terminado el parto, sobreviene el puerperio, que es justamente la época que más cuidados reclama para la mujer. Sin constituir una verdadera enfermedad, es una especie de convalecencia, caracterizado por dos fenómenos biológicos esenciales; el regreso a la normalidad de todas las modificaciones producidas por el embarazo y por el parto, y la lactancia.

Durante toda esta etapa puerperal, continúa en todo su vigor la misma ley de evitación de la infección que regía para la asistencia al parto. Continuarán suprimidos totalmente los lavados internos, que serán sustituidos por dos externos al día, seguidos de la aplicación de un apósito estéril (compresa tocológica), renovada fre-

cuentemente mediante pinzas flameadas, y sin que la enferma necesite tocarlo para nada.

No puede hablarse de una completa restitución a la normalidad, en tanto que no se hayan normalizado todas las funciones orgánicas, la matriz no haya alcanzado su volumen normal; los músculos no hayan recuperado su resistencia, y las paredes del vientre hiperdistendidas por el embarazo no hayan conseguido de nuevo su tersura normal.

Para todo ello es necesario que la mujer no permanezca como todavía es costumbre, inactiva mucho tiempo, durante días y semanas en la cama, sin moverse, sin realizar ningún movimiento por el temor absurdo a una hemorragia que no tiene porque

producirse jamás. En estas condiciones, no cabe duda que la flacidez de los músculos, con facilidad se hace definitiva, cosa muy desagradable para la mujer y de muy difícil tratamiento. La consecuencia de esta flacidez de paredes del vientre, no es condenable solamente desde un punto de vista puramente estético, lo que ya sería razón más que sobrada para que nos preocupáramos de evitarla, sino que además es motivo determinante de desplazamiento de órganos contenidos en el interior del abdomen (descenso de hígado, riñones, intestino, matriz, etc. etc) con todas sus consecuencias y molestias a veces muy pertinaces y rebeldes, que con frecuencia suele aquejar a la mujer para toda su vida, bajo cuadros clínicos variados, por ejemplo el estreñimiento crónico, las desviaciones y prolapso de matriz, de riñón flotante etc, etcétera.

¿Cómo evitar todo esto? Suele ser remedio soberano, aunque algunos lo juzguen disparatado, la movilización activa por una parte, y por otra la faja compresiva abdominal apli-

cada inmediatamente después del parto. La movilización la aconsejamos desde el tercer día del parto, haciendo que la enferma realice movimientos de flexión de tronco y piernas, forzados, y repetidos diez o doce veces mañana y tarde. Estos movimientos precoces, correctamente realizados, son la mejor prevención de las embulias a veces mortales postpartum. La movilización se hará absolutamente siempre, aunque la enferma tenga algunas décimas de fiebre o se encuentre ligeramente anémica. Al tercero o cuarto día la mujer se debe levantar por espacio de dos horas que permanecerá sentada en un sillón y en la misma habitación. Al quinto o sexto día dará algunos paseos, permaneciendo levantada varias horas. Sólo un motivo justifica el quebrantamiento de esta norma y es la infección confirmada, que requiere reposo en cama.

Durante el puerperio, la alimentación precisa será sana, digestible y abundante. La famosa dieta del puerperio es uno de los tantos errores en uso que la gente conserva como una

creencia arraigada, como un mito, sin fundamento científico alguno. Durante las primeras veinticuatro horas que siguen al parto, la misma sed que suele tener la mujer hace disminuir su apetito, y en este tiempo es buena norma darles líquidos en abundancia, cuantos sean precisos para su satisfacción, sin cortapisas de ningún género, leche, zumos de frutas, agua abundante, constituirán su alimentación en este plazo de horas. Desde el siguiente día, se administrarán comidas abundantes, de fácil digestión, pero de elevado poder nutritivo, como por ejemplo, purés de toda clase de harinas, huevos, leche, pescados blancos, hortalizas variadas cocidas o frescas, frutas de todas clases, jamón, ternera, mantequilla, galletas, etc. etc. distribuidos en forma de comidas, de manera similar al horario normal de la enferma. Se prohibirá terminantemente el alcohol que altera la función de las glándulas destinadas a la lactancia, y la leche misma. Sólo la certeza por su casi nulo contenido de alcohol podría estar autorizada.

El número de preparaciones co-

merciales anunciadas con facultad de aumentar la capacidad de la lactancia es enorme, y sin embargo no suelen tener un gran valor práctico. Siempre hemos dicho que el mejor lactagogo, el mejor estímulo para la producción abundante de leche materna, es una alimentación abundante y sustanciosa que la mujer tome con gusto y apetito, la leche de vaca abundante y sobre todo, la aplicación regular del niño al pecho.

Si en el parto se ha utilizado el cloroformo, aunque sólo haya sido como analgésico, como atenuante del dolor, no se colocará al niño al pecho hasta pasadas doce horas.

No se eche en olvido nunca el deber, mejor dicho la obligación que tiene toda madre de lactar a su hijo, no sólo por razones morales, sino de índole fisiológica, que no son del caso por el momento, y ello salvo una contraindicación médica, que en el estado actual de conocimientos, estaría representada casi de una manera exclusiva por la tuberculosis pulmonar.

(Concluirá)

Liquidación

de las Veladas en beneficio del «Sanatorio Antituberculoso de Santa Teresa».

Por el teniente jefe de Seguridad de esta Plantilla, don Manuel Romero López, y los guardias don Ricardo Celdrán Riquelme y don Juan Francisco Hernández Mateos, han sido entregadas al Excmo. Sr. Gobernador civil de la provincia, la cantidad de dos mil seiscientos cincuenta y cuatro pesetas con treinta y cinco céntimos, producto líquido de las Veladas celebradas, la primera el día 29 de febrero p. p. y la segunda el día 4 del corriente marzo en honor del Santo Angel de la Guarda y a beneficio del «Sanatorio Antituberculoso de Santa Teresa» de esta capital.

Primera función

Aforo del Teatro Pral., 1.054,50 pesetas. Donativos, 152,85. Total, 1.807,35. A deducir gastos, 460,80. Total líquido, 1.346,55 pesetas.

Donativos

Excmo. Sr. Gobernador civil, 30 pesetas; Teniente-jefe de Seguridad, 20; Excmo. Ayuntamiento, 24,40; Bar «El Águila de Gredos», 20; Empresa Teatro Principal, 25; don Antonio Pérez Colino, 5; Ilmo. Sr. Delegado de O. P., por un palco, 25; señor Director del Banco de España, por 2 sillas entresuelo, 25; señor interventor del Banco de España, por 3 sillas entresuelo, 15; señor cajero del Banco de España, por 3 sillas entresuelo, 15; don Lorenzo Píera, por 2 butacas centrales, 10.

Segunda Velada

En taquilla, 1.625,25 pesetas. Donativos, 204,55. Total, 1.829,80. A deducir gastos, 522. Total líquido, 1.307,80 pesetas.

Donativos

Excmo. señor gobernador civil, 25 pesetas; Empresa del Teatro Principal, 25; don Francisco Kaiser, 15; don Enrique Rodríguez (director de la Orquesta), 25; La Flor de Castilla, 10 por el palco del señor delegado de Hacienda, 20; don Angel Manglano, 8,30; «Casa Felipe» (Comidas), 3,50; don Zoilo López, 3; don Antonio Guerras, por 2 butacas centrales, 25; don Fernando Tomé, por 2 sillas de entresuelo, 25; don Victor Alcón, por 2 butacas centrales, 25; don Francisco Martín, 7,30; don Salvador Represa, por 3 sillas de entresuelo, 15; don Lorenzo Píera, por dos butacas centrales, 10; don Lorenzo Muñoz, por dos butacas centrales, 10; señor Gofii (inspector F. N.) por 2 butacas centrales, 10; don Augurio Rodríguez, por dos sillas de entresuelo, 10.

NOTA.—Una factura de don Marcelino San Segundo, por trabajo invertido en el pintado de un escudo de España y decorado de «La Reina Mora» cuyo valor asciende a 65 pesetas, las cuales deja a beneficio del Sanatorio.

Factura de don Ildefonso Sánchez que donó 30 kilos de papel encintado para la decoración, y que importa 67,50 pesetas, lo cual deja a beneficio del Sanatorio.

La Comisión.

Bibliografía

«Poca Gracia y Mucha Justicia».

Acabamos de recibir una obra titulada «Poca Gracia y Mucha Justicia» (El humorismo popular en nuestra guerra).

En ella se recogen numerosas canciones antimarxistas adoptadas a los couplés y zarzuelas más en boga. Publica también divertidísimas zarzuelas, comedias musicales, jotas e himnos patrióticos.

Verdaderamente este libro alcanzará pronto popularidad. Lleva una portada altamente sugestiva.

Ironía fina, sátira inspirada, risa permanente. Estas son las cualidades de este libro escrito por un combatiente y dedicado a distraer a nuestros soldados.

El autor dedica los beneficios que le corresponden a «Auxilio Social» de Melilla, por cuya emisora local se radian algunos de los couplés que publica «Poca Gracia y Mucha Justicia».

Su precio es 2/50 pesetas y se ven de en las principales librerías. Pedidos a Cecilio Gasca, Don Jaime I, 10. Apartado 372. Zaragoza.

«Cartas a Rosita».—(del Dr. Mestre Medina, Valladolid). Volumen en cuarto, 174 páginas.

La obra genial concebida por el ilustre general don Severiano Martínez Anido, cuando regía el Ministerio de la Gobernación—nos referimos a la Puericultura—quedó incompleta por los azares de la política. Los hombres que detentaron el poder durante más de cinco años se atribuyeron éxitos, como el de la fundación de la Escuela de Puericultura por ejemplo, que correspondían de hecho al actual ministro de Orden Público. Desde que este hombre abandonó el caserón de la Puerta del Sol, poco se ha escrito en materia de protección a la madre y al hijo como no fuera para hacer política judío masónica con lo que debiera ser lo más sublime y merecer el respeto de todos; el niño. El monólogo epistolar del Dr. Mestre Medina, especializado en tan importante rama de la medicina, viene a llenar un vacío que se dejaba sentir en nuestra Patria desde hace tiempo.

Pocas, poquísimas jóvenes de las que transponen los humbrales del templo para recibir la bendición nupcial han pensado en la responsabilidad que contraen, ante Dios y ante la sociedad al criar un futuro ser humano.

El Dr. Mestre Medina, en forma de cartas a una joven recién casada, con elegante estilo literario y científico, da a conocer a las madres, y futuras madres consejos tan útiles y sanos, tan importantes para la crianza de sus hijos, que esta obra no debe faltar en ningún hogar recién formado.

La obra del Dr. Mestre Medina, es de las llamadas a figurar en el primer lugar de las bibliotecas de puericultura, sustituyendo a otras nefastas editadas casi en su totalidad por entidades oficiales de Madrid en tiempos pasados, que en vez de acrecentar el amor en el hogar, como procura hacerlo y es casi seguro que lo consiga totalmente, el autor del libro que nos ocupa, destruyeron con sus doctrinas la sociedad cristiana.

Servicio Nacional del Trigo

Jefatura Provincial de Avila

Sr. Director de EL DIARIO DE AVILA

Por considerar de gran interés salir al paso de algún rumor del campo por personas mal intencionadas, suplico a Vd. la publicación de las cuartillas que le adjunto en el periódico de su digna dirección, dándole por ello las gracias.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Avila 8 de marzo de 1938, (II Año Triunfal). Servicio Nacional del Trigo.—El jefe provincial, Mariano Hinojal.

Saludo a Franco: ¡Arriba Español!

Estad prevenidos, campesinos

Recorriendo nuestros campos verdes y llenos de luz, acercándome, como es mi deber, a nuestros campesinos humildes, heróicos, y abnegados para oír de sus labios sus impresiones, quejas o alabanzas de nuestro Servicio Nacional del Trigo, díjome uno de ellos de buena fe, que muy satisfecho estaba de nuestro Servicio: que ni en sueños pudo ver la realidad de tener vendido su trigo el día que le fuese conveniente y cobrado en el acto a un precio razonable y muy superior, desde luego, al que le había vendido desde muchos años atrás. Pero que le habían dicho que este año, de haber quedado libre el mercado, hubiese vendido su trigo a un precio aún mayor que aquél a que se le compra nuestro Servicio Nacional.

Sin indignación se lo escuché, ya que el buen campesino no lo creía y solamente lo decía porque se lo habían dicho, pero esta indignación sí que la siento hacia aquellos seres malvados y perversos que aún creen poder seguir haciendo política con nuestros labradores; que aún creen poder continuar envenenando sus sentimientos y procurando fomentar el descontento en las masas más queridas para nosotros y que más han de recibir, porque se lo merecen, las atenciones de nuestro Estado Nacional-Sindicalista.

Habéis de saber, campesinos todos, que de no haberse implantado el Servicio Nacional del Trigo, vuestra total ruina hubiere sido una realidad en este año agrícola 1937-38. Precisamente, en este año, en que el sobrante de trigo de la pasada y anteriores cosechas excede de los cuatro millones de quintales métricos—más de diez millones de fanegas—. Solamente en nuestra provincia de Avila tenemos un sobrante superior a los 200.000 Qm., más de 460.000 fanegas. Con estos sobrantes, con una

oferta tremenda por lo excesiva y sin medio de que los antiguos compradores y acaparadores dieran salida para otras zonas consumidoras a los trigos que adquiriesen ¿A qué precio hubieran pagado este año el trigo? Bien se puede asegurar que hubiesen comprado muy poco y por consiguiente que el mercado hubiere estado totalmente paralizado y, como era natural, las pocas compras las hubieran pagado al precio que les conviniere que, como siempre, hubiera sido ruinoso para los agricultores.

Y sin poder vender vuestro trigo, sin que los piensos se hubieran revalorizado—que si lo están es lógica consecuencia de la fácil venta y precio establecido para el trigo por nuestro Servicio Nacional.—¿Qué hubiera sido de vosotros, labradores, con otro año de ruina, miseria y hambre? Vuestro bienestar actual, la mejora iniciada en vuestra economía, la seguridad de la fácil venta del trigo, todo, todo eso, se lo debéis a nuestro Servicio Nacional del Trigo.

No os fijéis en que se haya estimulado la siembra de trigos de primera. ni se haya ordenado mayor rendimiento del trigo en harina. Esto no es debido a que haya escasez de trigo, ni mucho menos. Estas son medidas prudentes que todo buen gobernante tiene que tomar con miras al porvenir. Todos sabemos que está aún sin liberar y en poder de los rojos una porción de nuestra España y, justamente, la parte menos productora y más consumidora de trigo. Es preciso prevenirse y pensar en el deber de dar de comer a nuestros hermanos de aquella zona el día que sea devuelta a España por nuestro Glorioso Caudillo y Jefe Generalísimo Franco. Necesitamos contar con reservas de trigo que nos permitan acudir, en el momento preciso, con nuestro pan para aquellos españoles que aún gimen hoy bajo la tiranía marxista. Esta y no otra es la razón de nuestras prudentes medidas. Pero trigo, nos sobra y mucho. Y este sobrante hubiera sido el peso que hubiera hundido a nuestra Economía triguera y agrícola de haber seguido el mercado libre y entregados a mendigar la limosna de la venta de nuestros trigos, que es nuestro sudor y nuestra vida.

Por eso nuestro Servicio Nacional del Trigo, ha sido y será siempre vuestra redención. Y cada vez más porque se hará extensiva su beneficiosa actuación a otros productos del campo que hoy andan también libres y a la merced de toda la serie de intermediarios y judíos que rodean vuestros pueblos, vuestras casas, como lobos hambrientos de vuestro sudor y de vuestra exhausta bolsa.

Seguramente, alguno de estos es el que ha propagado la especie de

Servicio de automóviles de línea

LINEA DE SEGOVIA.—HOTEL JARDIN

Salida de Avila a las 7 Llegada a Villacastín a las 8 a Segovia a las 10 Salida de Segovia a las 16 Llegada a Villacastín a las 18 a Avila a las 19

LINEA DE AREVALO.—CASA ENCINAR

Salida de Avila a las 16 Llegada a Arevalo a las 17:30 de Arevalo a las 7:30 a Avila a las 9:30

LINEA DE AREVALILLO.—GRAN HOTEL

Salida de Avila a las 7 Llegada a Arevalillo a las 10 de Arevalillo a las 11:30 a Avila a las 14:30

LINEA DE ARENAS.—GRAN HOTEL

Salida de Avila a las 7 Llegada a Arenas a las 11:30 de Arenas a las 12:30 a Avila a las 17

Esta línea combina en Arenas con otra que va a Sotillo de la Adrada

LINEA DE NAVALUENGA.—Administración de Correos

Salida de Avila a las 7 Llegada a Navaluenga a las 10 de Navaluenga a las 12:30 a Avila a las 15

LINEA DE VENTA DEL OBISPO.—LA CRIOLLA

Salida de Avila a las 15 Llegada a V. del Obispo a las 18 de V. del Obispo a las 7 a Avila a las 10

LINEA DE SALAMANCA.—GARAGE (Carretera Nueva)

1.ª salida de Avila a las 8. Llegada Peñaranda a las 9 Salamanca a las 10:15 1.ª salida de Salamanca a las 7. Llegada Peñaranda a las 8:15 Avila a las 9:30 2.ª salida de Avila a las 18. Llegada Peñaranda a las 20 Salamanca a las 21:30 2.ª salida Salamanca a las 15:30. Llegada Peñaranda a las 16:30 Avila a las 18

LINEA DE LEGANES Y OETAPE.—Viajeros (Garage C. Nueva)

Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las 12 Llegada a Leganés a las 15:30 a Oetape a las 15:40 Llegada a Leganés a las 13:40 Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las 16:40 Llegada a Avila a las 19

CORREO MILITAR A LEGANES Y OETAPE

(Sólo de servicio oficial.—Administración de Correos)

Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las 13 Llegada a Leganés a las 17:55 a Oetape a las 18:05 Llegada a Leganés a las 9:40 Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las 13:15 Llegada a Avila a las 16:50

LINEA DE PIEDRAHITA Y BARCO.—CASA ENCINAR

Salida de Avila a las 7 Llegada a Piedrahita a las 9 de Piedrahita a las 9:30 a Barco a las 10:15 de Barco a las 13 a Piedrahita a las 13:45 de Piedrahita a las 14 a Avila a las 16

que este año, en mercado libre, hubiera valido más el trigo. Cuando alguien os diga estas cosas, tened la seguridad de que es un enemigo vuestro. Un lobo a quien el Nacional-Sindicalismo le ha serrado sus colmillos. Y como a tal tratadle. Avila 8 de marzo de 1938. (II Año Triunfal). Servicio Nacional del Trigo.—El jefe provincial, Mariano Hinojal.

Servicios de Correos y Telégrafos

DE AVILA

Horario

CORREOS

Table with 3 columns: Service type, Time, and Notes. Includes sections for Apartados oficiales, Certificados, Giro postal, Repartos de correspondencia, Recogida de buzones, Reclamaciones, and Secretaría.

TELEGRAFOS

Table with 2 columns: Service type and Time. Includes Servicio de telegramas and Giro telegráfico.

NOTAS.—Envíos militares: Estos envíos, que circulan con el carácter de certificados, se dedican exclusivamente al servicio de las fuerzas nacionales en el frente. Pueden alcanzar hasta un peso de 2 kilogramos con el franqueo único de 0'50 céntimos. Deben acondicionarse bajo una cubierta sólida, que preserve eficazmente su contenido, empleando en el cierre un precinto de lacre, plomo u otro sistema análogo. La dirección se escribirá en caracteres gruesos y claros, a ser posible por dos de las caras del envío. El punto de destino se indicará de forma precisa e inconfundible. No podrán incluirse en ellos cartas ni notas de carácter actual. En el reverso de toda clase de objetos destinados a circular por Correo, deberá indicarse el remitente su nombre, apellidos y domicilio, en caracteres pequeños, aunque claros y precisos.



Todo trabajo

puede ser perjudicial si le imprimimos un esfuerzo excesivo. El dolor puede presentarse de repente debilitando nuestras energías.

La Cafiaspirina nos libra del malestar, normalizando el alterado equilibrio fisiológico y reanimando nuestro organismo.



Cafiaspirina

EL REMEDIO SOBERANO

## Hemos perdido el "Baleares"

La heroica conducta de la tripulación supera a cuanto pueda decirse

Los rojos bombardearon a unos torpederos ingleses que salvaban a los naufragos

Nota del Cuartel General del Generalísimo, adicional al Parte de Guerra del día 6 de marzo de 1938

En la mar hemos perdido el crucero «Baleares» en un encuentro nocturno, en que un disparo afortunado de un destructor enemigo alcanzó con un torpedo en uno de sus órganos vitales.

Este hecho desafortunado, que constituye un azar de la guerra y que sepulta en el mar uno de nuestros barcos en medio de su camino de gloria, es nuevo y heroico tributo de la Marina a la causa sagrada de España.

La suerte no permitió a este puñado de héroes supervivientes de la criminal matanza roja, que con el barco sucumbieron, dar cima a su ilusión de terminar la obra de levantar una potente Marina sobre los restos de la destruida por la barbarie comunista.

Rinda España y el mundo testimonio de admiración a estos marinos españoles, víctimas principales de la criminalidad moscovita que contra todos los vientos y superando los más adversos azares, supieron crear una fuerza, que sigue firme en el camino de glorias, dando a su Patria y a la defensa de la civilización cristiana lo más selecto de sus jefes y oficiales y lo más bravo de su juventud.

Ejemplo de heroísmo es para el mundo y sus Marinas de guerra el de ésta española, que a los peligros y azares de la guerra que el mar encierra, suma desde hace más de un año ese otro tan grave que a las operaciones dá el egoísta e injusto no reconocimiento de su beligerancia.

A duros golpes se forja la nueva España, que el destino afirma en su temple y su dureza con estos inevitables azares, pues es un nuevo timbre de nuestra ejecutoria nacional, y que nada representa en el camino firme y decidido de la victoria.

Marinos del crucero «Baleares»: ¡Presentes!

El encuentro duró contados minutos, huyendo los destructores rojos amparados en su velocidad y en las sombras de la noche.

Dos torpederos ingleses acudieron al lugar del suceso, auxiliando a la tripulación, de la que salvaron trescientos cincuenta marineros.

Con el barco se hundieron todos sus jefes, la casi totalidad de sus oficiales y el resto de la tripulación. La conducta de toda la tripulación ha sido heroica, superando a cuanto pueda relatarse.

La aviación roja bombardeó, durante el salvamento, a los torpederos ingleses.

En el mes de septiembre de 1936, nuestro destructor «Velasco» hundía en aguas del Cantábrico al «B. 6».

Todo el mundo ha visto reproducida aquella fotografía en que aparece el destructor nacional salvando a los naufragos del submarino. Hubo marino de nuestro barco que, incluso arriesgando su vida lanzóse a un mar embravecido para salvar a los que luchaban, exhaustos con las olas.

Esta conducta generosa y humana contrasta con la bárbara y sin precedentes en la historia de la guerra, de bombardear a unos barcos que acuden en socorro del que fué hundido.

Testigos de mayor excepción son esos barcos ingleses, que han sufrido la metralla roja por el delito de acudir en socorro de unos naufragos.

Va el mundo tiene una prueba más de la diferencia que nos separa de los comunistas de la zona roja.

Va Inglaterra, sobre todo—a quien agradecemos este tributo de sangre con que pagó sus servicios a nuestros naufragos—, podrá juzgar de la diferencia que va de un marino de España a un mercenario cualquiera enrolado por unas monedas para hacer el corso de la España roja.

En relación con el hundimiento del «Baleares», una serie de periódicos internacionales han iniciado una canalleca campaña basada en una supuesta información, según la cual la mayoría de los supervivientes del «Baleares» serían alemanes e italianos.

En este caso concreto, la propaganda roja y los esbirros a sueldo que la sirven, han unido a su característica baja moral, la necesidad más absoluta.

Hace falta toda la insuficiencia mental que caracteriza a los rojos, para tratar de convencer al mundo de que los naufragos del «Baleares» eran italianos y alemanes, cuando los supervivientes han sido recogidos por barcos ingleses de guerra.

Al juicio de estos nos remitimos, seguros de que los testigos del bárbaro bombardeo de unos naufragos, podrá no sólo acreditar la nacionalidad de los supervivientes, sino también la catadura moral de quienes han llevado la muerte y la metralla a unos barcos ingleses ocupados en la humanitaria labor de salvar a los heroicos supervivientes del glorioso crucero «Baleares».

Franco gana batallas en el frente, como la de Belchite, y asegura la paz en la retaguardia con el Fuero del Trabajo.

### Conferencia del Sr. Marfil a los ferroviarios

El exceso de original que se nos ha acumulado estos últimos días nos ha impedido recoger con la amplitud que hubiéramos deseado la interesante conferencia que el docto presidente del Consejo de Administración de la Compañía M. Z. A. e ilustre financiero, don Mariano Marfil, ha pronunciado en el teatro Pradera de Valladolid.

El señor Marfil disertó ante un público numeroso de obreros sobre «Vocación y deberes de los ferroviarios».

El acto estaba organizado por la Hermandad ferroviaria de la Sagrada Familia.

La interesante disertación del señor Marfil fué aplaudida con entusiasmo y él muy felicitado por las sabias enseñanzas que expuso.

Si por pereza no has entregado aún toda tu chata rra, piensa un instante en la grave responsabilidad que contraes.

# AVILA AL DIA

Este afán redentor de nuestro «Auxilio Social» tuvo su cruz en dolor, y su cruzada en aventura. Que lo digan todos esos hombres mejores que murieron con las flechas bordadas.

## REQUISITORIA

Sánchez Hernández, José, natural y vecino de Casas de Navas del Rey (Madrid), de 27 años de edad, de estado soltero, de oficio jornalero, hijo de Felisa, comparecerá en el término de CINCO DIAS, ante el capitán juez instructor eventual de Plaza de Juzgado número tres, don Juan Noain García, en el Gobierno Militar de esta Plaza, donde tiene establecidas sus oficinas dicho Juzgado, bajo el apercibimiento de que de no efectuarse será declarado rebelde.

Avila 10 de marzo de 1938. II Año triunfal.—El capitán juez instructor, Juan Noain García.

## PERDIDA

de una cazadora de soldado. Contiene una cartera, fotografías y documentación. Se ruega a la persona que la haya encontrado la entregue a Unidad Antigás.

## Enfermeras de guardia

Enfermeras que tienen que asistir el día 11 de marzo de ocho de la mañana a dos de la tarde, quinto grupo.

De dos a ocho, sexto grupo.

PERDIDA de una cartera de cremallera conteniendo una cantidad en billetes de cinco pesetas y de una peseta, mas algunas monedas de plata. Se ruega la devolución por tratarse de persona modesta y no ser suyo el dinero. Darán razón en la Administración de este Diario y se gratificará.

OBRERO ELECTRICISTA desea colocación. Manuel Gil Pescador. Rastros (Avila).

La «Mutualidad Abulense» no es una empresa de negocio. La «Mutualidad Abulense» es la garantía de tus intereses. La «Mutualidad Abulense» es una obra social. La «Mutualidad Abulense» es un deber de todos los propietarios. La «Mutualidad Abulense» es una necesidad. La «Mutualidad Abulense» es el ahorro colectivo.

¡Toda la propiedad urbana debe quedar inscrita en la

## «Mutualidad Abulense»

### Tomás Fraile Gómez

Otro nuevo nombre que pasa a formar en la primera línea de esa legión gloriosa de héroes que dieron su vida por la santa cruzada de España.

Y es de nuevo otro alumno de esta Academia de Infantería de Avila el que hace su generosa ofrenda. Es otro amigo que escapa de nuestro lado cuando aún perdura en nuestra memoria el recuerdo de su último abrazo y la inolvidable sonrisa de sus pocos años. Sólo contaba Tomás Fraile 22. Era estudiante eclesiástico y cuando la joven y nueva España se alzó en armas contra sus enemigos, este joven abandonó todo y cambió su traje de colegio por el kaki, rústico si queremos, pero sólo reservado a los hombres de honor. Dejó, como antes digo, su túnica colgada con la esperanza de algún día ponerla de nuevo y predicar la paz y la religión de Cristo. Ha permanecido en el frente 19 meses y fué herido una vez; y al salir del hospital Tomás Fraile quiso convertirse en oficial de la fiel Infantería y por eso vino a esta ciudad. Sin embargo sus nobles deseos no han podido llegar a realidad. Es por último Tomás Fraile un

nuevo protagonista de un capítulo más en esta gran historia de la guerra que ha ido por las sendas que le marca desde el primer día su corazón de católico, de español y de soldado. Y también es el poético epílogo de un romance de guerra y de amor a España que Tomás Fraile, hijo de una casa de buenos españoles, deja escrito para el honor de España con el entusiasmo de sus 22 años recién cumplidos.

Hoy tus compañeros de Academia te han acompañado a tu última morada y nuestro paso alegre y rítmico lo hemos cambiado por otro más triste y más pesado, pero lleno de amor y de fidelidad eterna a quien dió todo cuanto pudo por la Santa Causa de España.

Tomás Fraile Gómez: ¡Presente!

Esta mañana ha tenido lugar el acto de trasladar los restos mortales del malogrado alumno al cementerio. En la iglesia del convento de Santo Tomás se celebró un solemne funeral por el eterno descanso del alma del difunto.

A las once se puso en marcha la comitiva fúnebre. El ataúd, que estaba envuelto en la bandera española, fué colocado sobre carroza automóvil, se coltada por un piquete con armas.

La presidencia del duelo la ostentaban el Excmo. señor gobernador militar, señor Delgado Brakembury, teniente coronel, señor Guadalupe R. P. Antonio G. Figar, jefe provincial de F. E. T. y de las Jons, señor Manso; jefe local, señor Lorente; don Antonio Bermejo; don Julián Moret y todos los profesores de la Academia; y seguían los alumnos de la misma, numerosas personas civiles y la banda municipal.

En la plaza de San Vicente el R. P. Figar rezó un responso, y los alumnos de la Academia desfilaron ante el cadáver.

Hasta el cementerio fué acompañado el difunto por algunos jefes oficiales y alumnos de la Academia.

A los familiares del finado, jefes oficiales y alumnos de la Academia, enviamos nuestro pésame más sentido y pedimos a Dios por el eterno descanso de su alma.

## BOCA Y DIENTES

### ORIVE

Médico Odontólogo

Zendra, 4

Consulta de 11 a 1 y de 5 a 9

SE VENDE un piano «Montano». Razón frente a la Plaza de Toros, 2.º izquierda.

## Clínica Quirúrgica del Carmen

DIRECTOR:

Teodoro Jiménez Velázquez

Asistencia a Partos y Enfermedades de la mujer.

Consulta de 11 a 1

Avenida de José Antonio Primo de Rivera, n.º 3 (Carretera de la Estación)

Teléfono 298

## Cos de Sociedad

### Necrológica

La enfermedad que venía padeciendo el honorable señor don Severiano Palacios ha tenido en el día de hoy un fatal desenlace.

Era el difunto persona estimadísima en nuestra población, donde por las grandes dotes de amabilidad y honradez que le adornaban supo captarse el aprecio de cuantos le conocieron y trataron.

Durante muchos años perteneció al Benemérito cuerpo de la Guardia civil, en el que alcanzó el grado de sargento. Por la fiel observancia de la férrea disciplina del Instituto, y las condiciones especialísimas que en él concurrían, se le concedieron los plateados galones, y fué el difunto muy respetado y querido por sus jefes, compañeros y subordinados.

Al corresponderle el retiro por la edad quedó en nuestra ciudad gozando de un bien ganado descanso, hasta que el Altísimo le ha llamado a su lado en el día de hoy para otorgarle el premio a que por su bondad y excelentes obras, a buen seguro se habrá hecho acreedor.

La muerte del señor Palacios ha sido muy sentida en esta población como lo prueba la rapidez con que se han cubierto de firmas los pliegos colocados en la casa mortuoria.

A su viuda doña Gregoria García, hijos don Florián, don Joaquín y don Cesáreo, éste último consejero de la

El Pontífice recibe a 415 parejas de recién casados

ROMA.—El Santo Padre recibió a 415 parejas de recién casados, a los que dirigió la palabra diciéndoles que se presentaban como fundadores e iniciadores de otras tantas familias, que habrán de enriquecer a la Iglesia y a la sociedad con los hijos que la Providencia les conceda.

Invocó sobre ellos una gran bendición.

### Pastoral sobre la familia cristiana

ROMA.—El cardenal Granillo di Belmonte ha publicado una magnífica pastoral de Cuaresma dedicada a «La familia cristiana». En ella se dirige a los padres previniéndoles de los numerosos medios modernos de matar la inocencia de sus hijos. «No vale—dice—acogerse a que la mayoría obra así. En medio de este árido desierto hay familias ejemplares padres conscientes que no permiten a sus hijos sino lo que es conforme con la ley de Dios. A estas hay que imitar.

### Caja General de Ahorros y Monte de Piedad de Avila

El domingo 3 del próximo abril se celebrará subasta de lotes vencidos de Ropas. Lo que se pone en conocimiento de los empeñantes que tengan vencidas papeletas a fin de que durante el mes actual puedan renovarlas.

Avila 7 Marzo 1938.—El presidente de la Junta de Gobierno, A. José Sánchez.

## El Fuero del Trabajo es el triunfo de la Revolución Nacional Sindicalista y de las Tradiciones católicas españolas.

E. C. A., y demás familia, enviamos nuestro más sentido pésame, al propio tiempo que pedimos a nuestros lectores una oración por el alma del difunto (q. e. p. d.)

—Esta tarde ha recibido cristiana sepultura el cadáver del honorable señor don Calixto Jiménez Meléndez, persona que gozaba de gran predicamento y estimación en nuestra ciudad por las inestimables dotes de laboriosidad y honradez que en él concurrían.

Al acto asistieron muchas personas prueba de las grandes simpatías con que contaba en vida.

A su viuda, hijos y demás familia, enviamos nuestro más sentido pésame.

—En edad procreta y después de recibir los Santos Sacramentos ha fallecido en esta ciudad la señora doña Vicenta García Peinador persona que gozaba de gran estimación en Avila.

La conducción del cadáver al cementerio tendrá lugar mañana a las tres de la tarde.

A su hija doña Adela Martín y demás familia enviamos nuestro pésame y pedimos a nuestros lectores una oración por el alma de la difunta.

### Misas gregorianas

En la parroquia de San Juan y en su altar de Nuestra Señora del Carmen, se dirán las misas gregorianas a las diez de la mañana, siendo la primera el próximo lunes día 14, en sufragio y memoria del alferz don Antonio Muñoz Coll, muerto gloriosamente por Dios y por la Patria en el frente de Granja de Torrehermosa.

### Aniversarios

Con motivo de cumplirse el quinto aniversario del fallecimiento de don Juan Otero Gil, sacristán organista que fué de la parroquia de San Pe-

Para todos hay un sitio en la lucha gloriosa de España.

A ti ciudadano pacífico te corresponde ayudar a su reconstrucción, entregando toda la chatarra que poseas.

### Disposiciones oficiales

El «Boletín Oficial» del Estado publica entre otras, las siguientes disposiciones:

BURGOS.—Queda aprobado el Fuero del Trabajo, formulado por la ponencia del Gobierno.

—Orden del Ministerio del Interior, dictando normas para la provisión de plazas de Médicos Directores de Bañeros.

### Dr. C. Fernández Ruiz

Profesor del Hospital de San José y Santa Adela de Madrid

Especialista en partos, enfermedades de la mujer. Cirujía.

Consulta de doce a una.

Avenida Portugal, 9. (Sanatorio)

dro, la misa que se diga en dicha iglesia, mañana, a las ocho, será aplicada por el eterno descanso de su alma.

—Al cumplirse el primer aniversario del fallecimiento de los jóvenes Alfonso y Marcelino Hernández Oviedo, este último muerto en el frente de combate, el funeral que se celebre mañana, día 12, a las nueve, en la iglesia parroquial de Santiago, será aplicado por el eterno descanso de sus almas.

Por la defensa de la fe que España hizo contra los infieles se nos concedieron los privilegios de la Bula. Aprovechemos los gracias y dispensas que nos otorga